

李家超周六起落區 與市民共慶新春

【大公報訊】記者陸九如報道：春節將至，行政長官李家超昨日出席行會前見記者時表示，在農曆新年期間，香港將會有一系列的活動吸引旅客訪港，尤其是年廿九至年初七（1月28日至2月4日）一連8日內地春節黃金週，預計有超過140萬內地旅客來港，每日平均訪港人次較去年內地國慶及春節黃金週分別增加約3%及14%。

年近歲晚，李家超亦預告，由本週六（25日）起一連四日，他與各司局長將會到各區探訪街坊，噓寒問暖，特別是基層家庭，會關心他們的居住和生活狀況，並送上祝福，與市民大眾共慶新春。

李家超昨日表示，已指示各部門做好準備，制訂預案，包括人流管理、海陸空各口岸的出入境管理、交通運輸管理等。另外，由政務司司長領導的節慶安排跨部門工作小組已經展開工作，協調各政府部門、機構及業界緊密合作，全面做好準備及應對工作，讓市民和旅客在新年期間有良好體驗，一同迎接新一年。小組會做好部署，之後會公布整體安排。

李家超介紹指，大年初一晚上在尖沙咀海傍有新春國際匯演。此外，匯演的多隊表演隊伍會在疫情後首次於年初二及年初三到大埔林村表演，多部花車亦會移師到大埔林村，供市民及旅客觀賞至正月十六，延續春節喜氣洋洋的氣氛。

而年初二晚就有賀歲煙花、年初三沙田馬場舉行農曆新年賽馬，年初四有足球賀歲盃，齊集國際足球名宿，在香港大球場獻技。

港產大熊貓姐弟2·16亮相

至於過年期間為迎接大量內地遊客，會否延長通關時間？李家超指出，由政務司司長主持的跨部門工作小組將針對每個節日會出現的情況，還有評估整體旅客的數字，作出適當的安排。他又表示，口岸的過關措施需跟內地單位商討和配合，而每個節日的情況都不一樣。李家超重申工作小組在這方面會做好準備，跟內地香港部門進行溝通，預計本週內將公布安排細節。

李家超又表示，2月15日就是兩隻在香港出生的

可愛大熊貓BB半歲生日。本港將舉行「大熊貓龍鳳胎寶貴相儀式」，市民可以在正月十九（16日）星期日，開始和兩隻大熊貓BB在海洋公園見面。而被問到會否安排大熊貓BB改名時，李家超表示，一個命名活動會更添溫暖和喜悅感覺，活動細節則會稍後公布。

李家超還表示，蛇年將揭開國際遊客頻密訪港的新一頁。2024年來自全球各地的旅客數量不斷增長，接近4500萬人次。而2025年香港國際機場將繼續拓展長途航線網絡，進一步鞏固香港的國際航空樞紐地位。

冀中美關係可進一步取得成功

此外，當地時間1月20日，特朗普已正式宣誓就任第47任美國總統。就特朗普上任後對香港包括經濟方面有何影響？李家超回應表示，美國新總統上場是好開始，相信中美關係可以進一步取得成功。李家超指出，香港一直與各個國家保持聯絡，包括會繼續促進香港和美國兩地人民的交流，但他強調

兩地交往有充分的尊重和理解很重要。李家超又舉例不少中美貿易、港美貿易成果，表示促進香港與美國之間的良好關係有許多好處。他指，港美之間一直在貿易方面有合作，港美有很多共同利益，合作只會為兩地人民創造好處，香港會繼續努力，也會確保香港人民和企業的權益被保護。



▲李家超早前與太太一起到海洋公園，探訪大熊貓龍鳳胎，並聽取照顧團隊就牠們健康狀況所作的評估和匯報。



1 一元復始

● 絢麗的牡丹菊花及紅色「8」字，祝願香港市民花開富貴、快樂滿足



2 花開富貴

● 維港上空將降下大量金元寶和富貴花，意味市民財源廣進



3 福蛇迎春

● 變色球效果配合樂曲「True Colors」，寓意活出真我



4 家和年豐

● 許多金色小花、環形同時出現，代表人與人的聯繫，祝願香港發揮超級聯繫人的角色



九幕煙花各具特色

8 添福添喜

● 香港的熊貓由兩隻增加到六隻，有「六六無窮」的寓意



5 盛演世界

● 大量的紅心，意味各地精英匯聚此地，發光放熱



6 心想事成

● 滿天星架狀煙花照亮維港，意味勉勵奮鬥



7 甜甜蜜蜜

● 雙色煙花拼接，意味有愛相伴



9 瑞蛇豐年

● 煙花如蛇舞動，將煙花表演推向高潮，意味國家繁榮昌盛，市民平安富足

初二煙花耀維港 大熊貓同你拜年



◀香港盛事浪接浪。初二煙花匯演預計可吸引數十萬市民及遊客到維港兩岸觀看。圖為去年盛況。

蛇年賀歲煙花匯演將在農曆年初二晚上八時在維港上空上演！今年煙花匯演將持續約23分鐘，合共發放23888枚煙花。煙花分為九幕，重頭戲將呈現多個大熊貓圖案，慶祝香港有六隻大熊貓。

除了維港上空有煙花匯演之外，大會亦特別安排在中環匯豐總行大廈以及灣仔會展中心外牆上演全新的燈光匯演。

大公報記者 劉碩源



掃一掃有片睇

九幕表演 發放23888枚煙花

賀歲煙花匯演將在本月30日，即農曆大年初二晚上八時正，於維港上演。今年煙花匯演歷時23分鐘05秒，共三艘躉船在灣仔會展對開350米水面，發射23888枚煙花，發放範圍闊850米、高250米。灣仔會展的玻璃幕牆上，將展示65米乘30米的大型LED屏幕，以互相配合。

賀歲煙花匯演共有九幕，依次名為「一元復始」、「花開富貴」、「福蛇迎春」、「家和年豐」、「盛演世界」、「心想事成」、「甜甜蜜蜜」、「添福添喜」、「瑞蛇豐年」。煙花匯演將呈現金元寶、富貴花及愛心等多個形象。

主辦方表示，今年第八幕煙花「添福添喜」是表演亮點，將於第18分15秒開始，代表安安、可可、樂樂、盈盈及龍鳳胎大熊貓寶貴的六個熊貓頭像會在維港上空綻放，一旁有綠色竹葉及銀色流光襯托。港星多媒體製作有限公司行政總裁毛偉誠表示，煙花有「六六無窮」，相親相愛的含義。他亦透露，起初打算用單色銀色呈現熊貓形象，但礙於單色缺乏層次感，部分區域未必能清晰

見到形象，遂用彩色呈現。除了維港上空煙花匯演之外，大會亦安排在中環匯豐總行大廈以及灣仔會展中心外牆上演全新的燈光匯演。

今年不採用無人機匯演方式

本港曾試過煙花匯演配搭無人機表演，但是次煙花匯演就沒有加上無人機。毛偉誠表示，煙花匯演講求準時、不能延誤，因此使用無人機需要考慮很多因素，但部分屬於不可抗力，如太陽電離層閃爍，形容「一干擾直接不能飛上天」，便改為配搭電子熒幕表演。今年煙花匯演由特區政府文化體育及旅遊局統籌，由匯豐贊助。主辦方昨日表示，煙花匯演的整體預算約為1000萬元，較去年少約300萬元。

匯豐香港區市場策劃主管、董事總經理許長虹表示，農曆新年是香港的重要節日和旅遊高峰，預計今年訪港旅客有所增加。他表示，今年三月為匯豐成立160周年，將會舉辦一系列慶祝活動，煙花匯演將為一連串慶祝活動揭開序幕。

賀歲煙花部分最佳觀賞位置



● 香港電台第4台 (FM97.6-98.9) 將同步播放煙花匯演背景音樂

資料來源：主辦方

煙花餐暢銷 維港遊熱爆

農曆年初二維港再次上演煙花匯演，沿岸不少餐廳推出煙花餐。香港餐飲聯業協會會長黃家和昨日向《大公報》表示，一月份餐飲市道開始活躍起來，已見到不少社團、企業預訂餐廳舉辦新春聚餐，不少專門做飲宴的場所生意不錯，預計今年團年飯以及春茗活動生意會按年有一成升幅。他表示，維港兩岸不少餐廳、酒店推出煙花餐，目前預訂率普遍有七至八成，形容情況理想，相信臨近春節預訂率將持續上升。

黃家和又提到，近期不少食肆營業時間延長至凌晨，因為不少食肆老闆見晚上人流增加，相信延長營業時間有助增加生意額。他又

說，業界要加強前線員工服務，令顧客有良好的印象，幫助恢復香港的夜經濟。

網站顯示訂位幾滿

有市民選擇從海上觀賞煙花用餐，船務公司亦推出煙花船業務，並且受到歡迎。「洋紫荊維港遊」觀光船餐廳營運總監葉定國昨日向《大公報》表示，目前預訂率已總體達到七至八成，預計未來客量將持續增加。船上會提供自助晚餐、現場樂隊表演等服務，亦有維港新年燈飾供觀賞。截至昨晚九點，提供自助餐的船隻僅餘八個位置。

大公報記者 劉碩源

初二天冷有微雨 天文台：無礙觀賞

新春轉寒 天文台表示，未來兩三日華南沿岸受偏東氣流影響，日間天氣和暖，預料一道冷鋒會在星期日橫過華南，星期日至下星期一香港北風會增強，氣溫顯著下降。受冷鋒隨後的強烈冬季季候風影響，下星期一及星期二，即年廿八及年廿九天氣將轉冷及非常乾燥，預料氣溫介乎12至17度，而新界再低幾度，早上部分地區嚴寒。

天文台又表示，受季候風持續影響，農曆新年假期期間早晚氣溫仍然較低，隨着偏東風帶來較多水汽，預料年初二及年初三早晚雲量較多，亦有機會有一兩陣微雨，但預料對年初二晚觀賞煙花的影響不大。

大公報記者 劉碩源